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Ημερίδα με θέμα «TIR-EPD: Ένα εργαλείο για την εκ των προτέρων υποβολή 

ηλεκτρονικής δήλωσης μεταφοράς εμπορευμάτων προς τα τελωνεία» 

 

Δελτίο Τύπου 
Αθήνα, 20 Απριλίου 2015 

 

Η ΟΦΑΕ σε συνεργασία με την Διεθνή Ένωση Οδικών Μεταφορών (IRU), παρουσίασαν στους 
Έλληνες αυτοκινητιστές ένα καινοτόμο εργαλείο που ανοίγει νέες προοπτικές στην διεθνή διακίνηση 

εμπορευμάτων. 
Για αυτό τον σκοπό, πραγματοποιήθηκαν διήμερες εκδηλώσεις στην Θεσσαλονίκη, όπου εκπρόσωποι 

της ΟΦΑΕ, της IRU, της Ομοσπονδίας Οδικών Μεταφορών της π.Γ.Δ.Μ., αλλά και εκπρόσωποι των 

τελωνειακών αρχών και των δύο χωρών, επισκέφτηκαν το συνοριακό σημείο διέλευσης μεταξύ 
Ελλάδας και π.Γ.Δ.Μ., Εύζωνοι-Bogoroditsa, για να παρακολουθήσουν από κοντά την διεκπεραίωση 

μιας τελωνειακής διαδικασίας με την υποβολή ηλεκτρονικής προδήλωσης με την εφαρμογή TIR-EPD 
(Elerctronic Pre Declaration). Η εφαρμογή TIR-EPD παρέχει την δυνατότητα στους μεταφορείς να 

εξοικονομούν τόσο χρόνο όσο και χρήμα στην επιχείρησή τους, υποβάλλοντας εκ των προτέρων τα 
στοιχεία του φορτίου τους προς τα τελωνεία, με την απλή χρήση ενός υπολογιστή από όπου κι αν 

βρίσκονται. Η εφαρμογή σήμερα γίνεται δεκτή στα τελωνεία 31 χωρών, και η γεωγραφική κάλυψη 

διαρκώς επεκτείνεται. 
 

Την επόμενη ημέρα, Μ.Πέμπτη 9 Απριλίου 2015, πραγματοποιήθηκε, στο Ξενοδοχείο 
Μακεδονία Παλλάς, με απόλυτη επιτυχία η ημερίδα της ΟΦΑΕ και της IRU, όπου δόθηκε έμφαση 

στα οφέλη που παρέχει το σύστημα TIR καθώς και στις νέες προοπτικές που ανοίγονται για τους 

διεθνείς μεταφορείς που χρησιμοποιούν το TIR στην Ελλάδα.  
Μεγάλη ήταν η προσέλευση των αυτοκινητιστών, οι οποίοι παρακολούθησαν με ενδιαφέρον από τους 

επικεφαλής της IRU την παρουσίαση της εφαρμογής TIR – EPD, ενώ έκαναν μαζί τους και πρακτική 
εξάσκηση με την χρήση Η/Υ. 

 
Η έναρξη της ημερίδας έγινε με την εισήγηση του Προέδρου της ΟΦΑΕ, κ. Απόστολου Κενανίδη, 

ο οποίος μεταξύ άλλων, δήλωσε «...παρουσιάζοντας σήμερα την ηλεκτρονική εφαρμογή TIR-EPD 

ευελπιστούμε πως θα σας δώσουμε ένα εργαλείο για να κάνετε την επιχείρησή σας πιο ανταγωνιστική 
και βιώσιμη, ενώ παράλληλα αποσκοπούμε στην συνεχή βελτίωση των συνθηκών εργασίας ενός 

οδηγού διεθνών εμπορευματικών μεταφορών». Στην συνέχεια τον λόγο πήρε ο Επικεφαλής 
Εμπορευματικών Μεταφορών και Αειφόρου Ανάπτυξης της  IRU, κ. Jens Hügel, ενώ η 

αναλυτική παρουσίαση του συστήματος TIR έγινε από την εκπρόσωπο της Δ/νσης Τελωνειακών 

Διαδικασιών του Υπ. Οικονομικών, κα Ελένη Μεταξά-Μαριάτου, η οποία ανέλυσε τον 
καθοριστικό ρόλο του συστήματος TIR στο Διεθνές Εμπόριο. 

 
Το παρόν στην  ημερίδα έδωσαν και εκπρόσωποι φορέων αλλά και βουλευτές της Θεσσαλονίκης. Η 

κα Ευαγγελία Αμανατίδου - Πρόεδρος της Διαρκούς Επιτροπής Παραγωγής & Εμπορίου της 

Βουλής των Ελλήνων, η κα Αλεξάνδρα Βλάχου - Εκπρόσωπος του Υπουργείου Υποδομών, 
Μεταφορών & Δικτύων, ο κ. Κωνσταντίνος Καρπουχτσής - Εκπρόσωπος της Υφυπουργού 

Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης (Μακεδονίας-Θράκης), ο κ. Σταύρος 
Καλαφάτης - Βουλευτής ΝΔ Α' Περιφέρειας Θεσσαλονίκης, η κα Αικατερίνη Μάρκου - 

Βουλευτής "ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ" Β' Περιφέρειας Θεσσαλονίκης, αλλά και ο κος Αντώνης Σαουλίδης 
από το Πολιτικό Συμβούλιο του ΠΑΣΟΚ, οι οποίοι χαιρέτησαν την εκδήλωση και τόνισαν την 

σημασία ανάληψης αντίστοιχων πρωτοβουλιών για την ενίσχυση και διευκόλυνση των εμπόρων.  

 

mailto:info@ofae.gr
http://www.ofae.gr/


ΟΦΑΕ – Πατησίων 351, Τ.Κ.: 111 44, Αθήνα 
Τ.: 210 2019760, F.: 210 2284368, e-mail: info@ofae.gr – www.ofae.gr 

 

Ιδιαίτερη στιγμή στην διοργάνωση, υπήρξε η έμπρακτη συμπαράσταση στις οικογένειες των 

αυτοκινητιστών που χάθηκαν άδικα όταν ξέσπασε η πυρκαγιά στο πλοίο Norman Atlantic τον 
περασμένο Δεκέμβριο. Ο κος Κενανίδης δήλωσε «Εμείς στην ΟΦΑΕ θεωρούμε καθήκον μας 

πρωτίστως ως άνθρωποι και στην συνέχεια ως επαγγελματίες να σταθούμε δίπλα στους συναδέλφους 
που έχασαν την περιουσία τους εκείνη την ημέρα και ακόμη περισσότερο στις οικογένειες των 

θυμάτων και των αγνοουμένων συναδέλφων μας». 

 
Η ΟΦΑΕ παρακολουθώντας στενά από την αρχή τις εξελίξεις γύρω από αυτό το θέμα, κι έχοντας 

προβεί μέχρι σήμερα σε σειρά ενεργειών για την νόμιμη υποστήριξη όσων Ελλήνων αυτοκινητιστών 
επέβαιναν στο πλοίο, παρέδωσε στις οικογένειες των θυμάτων χρηματικές επιταγές ως ελάχιστη 

ένδειξη αλληλεγγύης και συμπαράστασης στις δύσκολες στιγμές που περνούν.  
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